

муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
«Детский сад комбинированного вида № 41 «Золотая рыбка»  
г. Рубцовск Алтайского края  
МБДОУ «Детский сад комбинированного вида № 41 «Золотая рыбка»

---

658210, г. Рубцовск, ул. Красная, 89  
тел.: 4-21-84; e-mail: ds41-zr@yandex.ru

**Консультация для педагогов ММО  
музыкальных руководителей города Рубцовск  
«Реализация ФОР ДО:  
современное музыкальное занятие в детском саду»**

Подготовила: музыкальный  
руководитель  
Чигарева Е.А.

**Консультация для педагогов**  
**«Реализация ФОП ДО:**  
**современное музыкальное занятие в детском саду»**

Всем нам известно, что с 1 сентября 2023 года образовательные учреждения перешли на Федеральную образовательную программу (ФОП), которая подразумевает и введение новшеств в нашей работе и возвращение к хорошо забытому старому. Работа в дошкольном образовательном учреждении требует от музыкального руководителя применения новых технологий, направленных на эффективное усвоение детьми содержания образовательных программ в условиях ФГОС, способствующих формированию человека современного общества.

В образовательной области «Музыка» учитываются различные факторы: возраст детей, их потребности и увлечения, требования программы воспитания и обучения, нормы СанПиН, методические разработки. Но часто не учитывается тот факт, что современные дети во многом отличаются от своих сверстников, которые воспитывались в детских садах 10–20 лет назад.

У современных детей иные физиологические, психологические особенности, кроме этого, они по-другому воспринимают окружающий мир, который, в свою очередь, также претерпел значительные изменения. Поэтому нормой музыкальной жизни в детском саду становится постоянное использование ИКТ в образовательной деятельности, на мероприятиях и музыкальных праздниках.

Использование компьютера в учебном процессе даёт дополнительную учебную информацию, разнообразный иллюстративный материал, что повышает непроизвольное внимание детей.

Например,

- знакомство с новой темой мы сопровождаем показом слайдов, видеофрагментов, фотографий;
- при слушании музыки используем показ репродукций картин художников и портретов композиторов;

Таким образом, использование инновационных компьютерных технологий в музыкальном развитии дошкольников

способствует качественному улучшению учебно-воспитательного процесса, делает его более увлекательным, насыщенным и комфортным для детей и педагога, охватывает все этапы музыкальной деятельности.

Хочу затронуть еще одну тему, эта тема праздников и развлечений в детском саду. Конечно, детям очень нравится, когда они могут отвлечься от занятий и повеселиться на празднике, встретиться со сказочными героями, разгадать различные квесты, побывать в волшебных местах. И для того, чтобы праздник прошел интересно и весело для детей, к нему нужно правильно подготовиться.

В соответствии с ФОП сейчас много внимания уделяется патриотическому воспитанию. В нашем саду проводятся мероприятия в соответствии с требованиями ФОП. Например «День флага России». В нашем детском саду мною был подготовлен флешмоб с участием всех воспитанников ДОУ. Использовали воздушные шары для танца. Мероприятие проходило на улице, на большой площадке все воспитанники танцевали с шарами в цвет флага России под музыку. Была организована фотозона, где могли фотографироваться дети и их родители.

На день «Космонавтики» был организован праздник «Космическое путешествие» с участием всех групп ДОУ. Ребята играли в космические игры, узнали много нового о советских и российских космонавтах.

Очень важный момент это создание предметно-развивающей среды. В музыкальном зале разместила стенды «Музыкальные инструменты» и «Нотный стан». Для детей очень важен наглядный материал, ведь так знания лучше усваиваются. В своей работе использую музыкально – дидактические игры. Одна из них «В гостях у Мажора и Минора». Игра отличается яркостью образов, запоминающимися картинками, увлекает детей в мир восприятия музыки.

Ещё одна инновация в моей работе, это лэпбук «В мире музыки». Лэпбук позволяет очень разнообразить занятие и наглядно показать музыкальный звукоряд, разгадать музыкальные ребусы, распределить музыкальные инструменты по группам (струнные, ударные, духовые).

Так же создан информационный стенд для родителей, где размещаются консультации, объявления и другая важная информация. Для зала приобретён занавес «триколор» в цвет флага России, который так же можно использовать в мероприятиях сада посвящённые патриотическим темам, таким как «День Победы» и «День Защитника отечества».

Оформление и подготовка музыкального зала к предстоящему мероприятию и исходя из темы нашего праздника, мы стараемся красочно, ярко, необычно и современно оформлять наш зал, вдобавок создавая фотозоны, ведь это придает детям радость и веселье.

В завершении своего выступления хочу сказать, что лучшей оценкой моей деятельности как музыкального руководителя служат слова благодарности от родителей, улыбки и радость детей желание продолжать и не останавливаться на месте и счастливые лица.